

184234 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 84
Читальный зал



Заполнарная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу -
договорная.

Суббота, 10 апреля 2004 г. ● ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ● № 15(4016)

Анонс

Браво, Ирина!



В среду в концертном зале Детской музыкальной школы состоялся вечер классической музыки. Своим вокальным искусством оленегорскую публику порадовала выпускница ДМШ, воспитанница педагога Нины Анатольевны Осацкой, студентка Петрозаводской консерватории Ирина Мошкова, которая выступала в сопровождении концертмейстера Александра Онькина. *Подробности читайте в одном из ближайших номеров.*

Мэрия-информ

Под ружье

С апреля по июнь в России проходит очередной призыв в ряды Вооруженных Сил. Планка, заданная по Оленегорску и примыкающим к нему населенным пунктам, — 70 человек. Уверенности в том, что этот план удастся выполнить, нет, хотя заместитель главы администрации К. Смирнов, возглавляющий комиссию, ответственную за организацию и проведение призыва, сказал, что бюджет сделано все возможное для того, чтобы обеспечить явку призывников в военкомат. Администрацией города намечен и выполняется комплекс мер по работе с допризывной молодежью, включающий в себя как культурно-спортивные мероприятия, так и ознакомление с условиями службы и быта военнослужащих близлежащих воинских частей.

Прошлогодний весенний призыв дал хороший результат, норма была перевыполнена, однако осенью имел место значительный недобор, и по итогам года план по призыву Оленегорск вкупе с окрестностями выполнил только на 80%. В числе основных причин называется состояние здоровья призывников — физические кондиции нынешнего молодого поколения далеки от идеальных, а если добавить к этому нежелание большинства вчерашних школьников тянуть армейскую лямку, то можно представить, как трудно будет призывной комиссии достичь желаемого результата.

О подготовке к лету...

Согласно распоряжению главы администрации, началась непосредственная подготовка к летнему сезону. После затянувшихся мартовских заморозков наступило, наконец, долгожданное потепление и, вместе с ним, интенсивное таяние снежного покрова. По словам коммунальщиков, город к паводку готов, и наводнение нам не грозит. В соответствии с ранее утвержденным планом идет промывка и прочистка обводных кюветов, вывозятся с отдельных участков и излишки снега, обезвреживаются возникшие в результате резкого снегооттаивания лужи на пешеходных переходах и проезжих участках дорог.

Гораздо более серьезные меры потребует традиционная весенняя очистка городских территорий от накопившегося за зиму мусора. Подключать к этой общественно-полезной работе будут коллективы всех организаций и ведомств, находящихся в пределах города. Комбинат, как и в прежние годы, возьмется за уборку и благоустройство 4-го микрорайона, образовательные учреждения должны навести порядок в Парке горняков. Не останутся без дела и остальные — работы хватит всем. Если желание поучаствовать в уборке улиц и скверов проявит кто-то из горожан, — это тоже будет приветствоваться.

... и зиме

Не за горами и начало работ по подготовке к следующему зимнему периоду. Главой администрации Н. Сердюком уже утвержден соответствующий план. По сообщению директора Службы заказчика Г. Капустина, есть три главных направления, по которым будет осуществляться деятельность муниципальных коммунальных служб и других подрядных организаций. Во-первых, предстоит ремонт кровель (объемы запланированы значительные). Во-вторых, подрядчики будут заделывать межпанельные швы и чинить козырьки подъездов. И в-третьих, будут продолжены ремонтные работы на наружных и внутрименовых тепловых и водопроводных сетях. По «внутрянке», кстати, работы уже начались — идет замена стояков.

«Вместе сегодня и завтра!»

Событие

Юрий Евдокимов в третий раз вступил в должность губернатора Мурманской области. Инаугурация состоялась в Мурманске, в областном драматическом театре, в присутствии 650 приглашенных, в числе которых (что особенно приятно) были и представители Оленегорска: глава администрации Н. Сердюк, генеральный директор ГОКа В. Васин, председатель городского совета И. Магаршак, руководитель строительной фирмы «Квадрат» Н. Кройтор и главный редактор «Заполнарной руды» Н. Руденко.

Губернатор поклялся, что в течение ближайших лет будет делать все, от него зависящее, для того, чтобы жители вверенного ему региона ощущали стабильность и уверенность

а завтрашнем дне. Со вступлением Юрия Евдокимова в уже привычную для него должность его поздравили прибывший из Петербурга полномочный представитель Президента Российской Федерации по Северо-Западному округу Илья Клебанов, депутаты Государственной Думы Игорь Чернышенко и Валентин Луицевич, председатель областной думы Павел Сажин и другие. Церемония получилась яркой и масштабной.

Напомним, что месяц назад Юрий Евдокимов одержал убедительную победу на губернаторских выборах. Поблагодарив избирателей за оказанное ему доверие, он сказал, что, на его взгляд, у области хорошие перспективы, но для того, чтобы они реализовались, необходимы совместные усилия. И тогда все получится.

Пасха Христова

Дорогие братья и сестры!

В эту святую и спасительную ночь, когда «небо и земля радуются», приветствую вас святым приветствием: Христос воскрес!

Наверное, в человеческом языке нет таких животворящих слов, заставляющих радостно биться сердце, как эти два слова. В них заложена основа нашей веры в Бога. Святой апостол Павел говорит нам: «если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1 Кор. 15, 14).

Что бы стало с падшим человеческим родом, если бы воскресла печать на гробе, «где лежало тело Иисуса», не «растаяла» от огня правды Господней, если бы надежда всех людей, наш Спаситель не восстал из гроба? «Если Христос не воскрес, то вера ваша тщетна: вы еще во грехах ваших. Поэтому и умершие во Христе погибли. И если мы в этой только жизни надеемся на Христа, то мы несчастнее всех человеков.» (1 Кор. 15, 17-19).

Но Христос воскрес, Первенец из умерших! Но сияет наша Надежда, затмевая видимый свет блеском славы Божией. Дебелость и тленность падшей природы человека преобразована в святость и бессмертие. Он победил смерть Своей смертью, и нет истины, более радостной для человеческого сердца.

За каждой воскресной всенощной мы в храме поем: «Вос-

кресение Христово видевше, поклонимся Святому Господу Иисусу...» Но как мы провозглашаем слово «видевше», если благая весть Воскресения Христова, весть надежды и света, в которой торжество жизни над смертью, звучит почти две тысячи лет?

«Но мы возвещаем неложно», — говорит прп. Симеон Новый Богослов. «Присутствие в Церкви Святого Духа раскрывает совершившееся Господие Воскресение и дает нам радость созерцать Самого Воскресшего Христа. Когда благодатью Святого Духа в душу приходит Христос, то Он животворит нас и делает так, что мы ощущаем Его в себе живым, бессмертным и нетленным». Как только верующая душа соединяется с Троиственным Богом и, таким образом, воскресает силой Христовой, она удостоивается зреть мысленно и таинственно чудное Воскресение и воспевает: «Воскресение Христово видевше...»

Пусть, дорогие мои, и ваши души воскреснут вместе с Господом, чтобы увидеть Его, поклониться Ему, исполнить



Христос Воскресе!

Его совершенной радостью, потому что Жизнь победила!
Христос Воистину Воскресе!

Протоиерей Валерий Комаров,
Пасха Христова, 2004 г.

«Правительство помогает нам только на бумаге...»

Летний отдых — тема сезонная, и именно в апреле, когда от разговоров и предположений по поводу того, где и как провести лето, пора переходить к реальным действиям, «ЗР» по традиции уделяет ей особое внимание. О том, что «светит» нынешним летом работникам ГОКа и их чадам, рассказывает председатель профкома И. ПОЯНСКИЙ.



— Иван Григорьевич, права ли, что вновь назначенное российское Правительство выпустило пачку документов, где порядок организации детского отдыха разложен буквально по полочкам?

— В начале марта новый председатель Правительства РФ М. Фрадков подписал постановление, непосредственно касающееся подготовки к летнему отдыху детей. Это целый пакет распоряжений, адресованных различным министерствам и ведомствам: Министерству здравоохранения — наладить медицинский контроль, Министерству образования — оказать содействие, Министерству внутренних дел — обеспечить безопасность... Соцстраху, между прочим, согласно этому постановлению, дано распоряжение содействовать в финансировании отдыха детей по путевкам. На бумаге все это смотрится очень красиво, однако на деле, когда идут обращения с конкретными просьбами, начинаются вопросы: а из каких семей эти дети — из нищих или обеспеченных?

— Учитывая, что грань между низким и средним достатками весьма зыбкая, вопрос умным не называем...

— Вот именно. Поэтому профком комбината, когда заходит речь об организации летнего отдыха, никогда не делит детей на «бедных» и «богатых». Нашим постоянным партнером является белгородский лагерь «Салют» — дети работников ГОКа поедут туда и нынешним летом. На равных условиях. В адрес руководства и профкома ОАО «Олкон» поступило письмо от областной дирекции по железнодорожным пассажирским перевозкам, в котором говорилось о том, что до 5 апреля необходимо подать заявку на вагоны для детей. Заявку мы подали в конце марта, но есть еще одна странная указаника: за 45 суток до поездки нужно проплатить заявочный сбор.

— Сколько детей в этом году отправятся отдыхать в «Салют»?

— Заявка подана на 102 ребенка. Вы помните, были времена, когда мы организовывали летом по три заезда в лагерь, потом по два. В этом году решили ограничиться одним. Зато продолжительность пребывания в лагере составит 36 дней, а не 24, как в прошлом году. Плюс дорога: двое суток туда, двое суток обратно. По договоренности с «Салютом», дети выезжают из Оленегорска 3 июля, приезжают

на место, соответственно, 5-го. Дальше считайте: 36 суток там, по 9 августа включительно — значит, 10-го отправление домой. Соединив две смены в одну, мы, по всемо прочему, сэкономили — автобусы, паек и сопровождающих придется оплачивать один раз, а не два. С сопровождающими, кстати, всегда проблемы, а с медиком особенно — по правилам, он должен сопровождать детей в поездке, поэтому его надо отправлять с группой, через несколько дней возвращать обратно, потом, по завершении смены, снова отправлять в лагерь и приложить вместе с детьми.

— Насколько, по сравнению с прошлым годом, уменьшится число детей, отправляемых в «Салют»?

— В 2003 году мы отправили в общей сложности 160 детей, а текущем, как я уже сказал, должно быть 102. Думаю, больше и не наберем. Детей подходящего возраста в городе не так уж много — это как раз то поколение, на которое пришелся демографический спад...

— Самый главный вопрос: сколько будет стоить путевка?

— Как обычно, труднее всего разобраться с расходами на дорогу. Четыре года северных детей к местам отдыха возили бесплатно, но в прошлом году это положение перестало действовать. Теперь неожиданно «всплыло» старое, от 1995 года, постановление МПС о льготах. В нем говорится, что при оформлении проездных документов предоставляется скидка с общей стоимости проезда организованных групп детей численностью 10 и более человек по групповому билету. Что интересно — если расстояние превышает 2000 км, то скидка составляет 30 процентов. Это касается и нас. Остаются в силе также льготы на проезд детей в возрасте до 10 лет. Если говорить о стоимости самой путевки, то здесь расклад такой: сутки в лагере обходится для одного ребенка в 230 рублей. Умножим на 36, и полная стоимость путевки получается 8280 рублей. За гоковских детей родители, как всегда, будут, согласно коллективному договору, платить 10 процентов — 828 рублей по ведомости, в счет заработной платы. Многодетным семьям путевки достанутся бесплатно.

— С какого числа принимаются заявки от родителей?

— С 15 апреля. Хорошо бы определиться

пораньше, поскольку, как уже было сказано, заявочный сбор мы должны проплатить за 45 суток до отъезда. Что такое заявочный сбор? Это значит, что если мы заказали 102 места, то за каждое место профком должен заплатить заранее по 19 рублей. Если не набираем 102 человека, часть денег попросту «улетает». За взрослых сопровождающих заявочный сбор еще выше — по 80 рублей на человека.

— Какая программа ждет ребят в лагере?

— В первую очередь, конечно, отдых и все, что ему сопутствует: купание, игры, прогулки. Хотим увеличить количество экскурсий, тем более что в Белгороде 5 августа будет большой красивый праздник, посвященный Дню города, — было бы замечательно, если бы наши дети смогли его увидеть... Хлопоты, связанные с организацией отдыха в лагере, по сути, начались уже давно — нужно думать, как проводить обязательный медосмотр перед поездкой, что купить в дорогу, кого взять в качестве сопровождающих (на каждый вагон их должно быть по три человека, включая медика и старшего группы). К слову, все эти расходы ложатся на плечи профсоюзного комитета, в том числе оплата заявочного и коммиссионного сборов. Мы уже предварительное прикинули, и сумма получилась немаленькая: около трехсот тысяч. Мы бы рады оплатить и стоимость проезда, но профкомовских денег на все просто не хватит. Раньше у нас были накопления, но теперь они «съедаются» новогодними подарками и прочими текущими затратами.

— Некоторые дети нуждаются не только в отдыхе, но и в лечении. Получается, что санатории теперь для них недоступны?

— Не совсем так. Устройством детей в здравницы занимается непосредственно фонд социального страхования. В ведении профкома этот вопрос не находится, но я разговаривал с уполномоченной по соцстраху С. Грудинной, и она сказала, что детские путевки на лечение в этом году будут. Чтобы приобрести такую путевку, нужно обратиться в фонд соцстраха в Мончегорск и представить справку от врача с рекомендацией для направления на соответствующее лечение. Путевку полностью оплачивает соцстрах, но не думаю, что

найдется много желающих этой возможностью воспользоваться. Во-первых, за дорогу туда и обратно придется платить родителям; во-вторых, ребенка, особенно маленького, одного не отправляешь — значит, надо кому-то его отвезти, потом забирать...

— А как обстоят дела с отдыхом для взрослых? Может быть, кому-то захочется выехать на юг всей семьей?

— Есть вариант: тот же лагерь «Салют». Детский сезон заканчивается 18 августа, и с этого дня на территории лагеря могут отдыхать семьи. Проживание в новом корпусе, в двухместных номерах. Стоимость — 120 рублей в сутки на человека. Питаться, правда, придется самостоятельно, но в лагере есть удобная кухня, а свежие продукты можно купить рядом, в поселке. Других вариантов семейного и взрослого отдыха, к сожалению, на сегодняшний день нет. Мы думали над тем, чтобы приобрести часть оздоровительных путевок в санаторий «Марпальские Воды» за счет средств, отчисляемых на страхование от несчастных случаев. Прежде было разрешение использовать на такие цели 20 процентов, но пока что новое Правительство не утвердило порядок распределения этих средств.

— Говорят, на других предприятиях ситуация лучше — худо-бедно, но трудящиеся путевками обеспечивают...

— Далеко не везде. Предприятия побогаче имеют возможность приобретать путевки за счет прибыли, но у нашего ГОКа она не столь велика, чтобы можно было себе это позволить. Да и затраты, в связи со строительством подземного рудника, предостоят немалые. А от этого как-никак зависит судьба комбината и, следовательно, всего коллектива.

Записал Александр ЛУБОШЕВ.

По профилю

Одним из путей решения стоящей перед ГОКом кадровой проблемы станет создание при школе № 7 специализированного профильного класса (если наберется достаточное число желающих, то таких классов может быть два). Как сообщил на явочной в среду заместитель генерального директора по кадрам В. Ступень, на обучение будут приниматься мальчики-десятиклассники, чьи дальнейшие жизненные планы связаны с комбинатом. Специальность, которую им предстоит постигать, — электромонтер по ремонту электрооборудования. Преподавание будут вести специалисты ГОКа, «полигон» для прохождения производственной практики ребятам тоже предоставит комбинат.

Более того, есть договоренность о том, что ГОК будет ежемесячно выплачивать им стипендии — разумеется, не всем, а только тем, кто будет аккуратно посещать занятия и демонстрировать успехи в постижении учебных дисциплин. После окончания учебы ребят, овладевших начальными профессиональными навыками, гарантированно примут на комбинат.

Это только один из первых шагов в рамках реализации намеченной кадровой политики. Возможно, в следующем году откроются классы и по другим специальностям. Кстати, на конец апреля намечено проведение общегородского собрания учеников выпускных и предвыпускных классов, на котором выступят глава администрации Н. Сердюк и генеральный директор ОАО «Оленегорский ГОК» В. Васин.

Они расскажут школьникам, готовящимся к выбору жизненного пути, о перспективах Оленегорска и его градообразующего предприятия.

Колдоговор примут в мае

Конференция трудового коллектива, подготовка к которой велась на протяжении нескольких месяцев, состоится 6 мая в 17 часов в конференц-зале комбинатовского управления. Этот срок был окончательно определен в конце марта, когда «утрастились» последние вопросы по проекту коллективного договора на 2004-2006 гг., чье утверждение значится главным пунктом повестки дня конференции. За оставшееся время в каждом цехе должны пройти выборы делегатов (один делегат от 30 работников).

Чтобы проект колдоговора не был «котом в мешке», предполагается в ближайшие недели довести до сведения коллектива комментарии к наиболее важным его положениям — в первую очередь, дополнительная информация будет дана по пунктам, связанным с отпусками, льготами, зарплатой, охраной труда, то есть с теми моментами, которые волнуют каждого работника ГОКа. Повестка конференции разработана по традиционному принципу — перед обсуждением и принятием нового коллективного договора дирекция комбината и руководство профкома отчитаются перед делегатами о том, каким образом складывалась производственная, экономическая и социальная политика предприятия в последние годы.

Работа над ошибками

В материале «Комбинат купил больнице новый аппарат» («ЗР» от 27.03.2004) мы неумышленно исказили фамилию заведующего реанимацией Оленегорской ЦГБ Б. Залотенкова. Приносим Борису Александровичу свои извинения.

УАТ ОАО «Олкон»

требуется на работу:

машинисты бульдозера;
машинисты автогрейдера;
водители погрузчика.

Требования: свидетельство (диплом) по данной профессии и удостоверение тракториста-машиниста с открытыми категориями «Д», «Е».

Тел. 5-53-32.

С днем рождения, музей!



В пятницу, второго апреля, произошло знаменательное во всех отношениях событие — в 4-й школе состоялось торжественное открытие уникального для нашего города музея. Уникальность его заключается в том, что он является первым и на сегодняшний день единственным в Оленегорске школьным музеем. На первом этаже, в бывшем

кабинете истории, силами учеников и преподавателей собран богатый материал по краеведению, геогра-

фии, литературе, истории... Идея создания музея была предложена три года назад учителем истории С. Чемо-



дановой и активно подде-

ржка музея оказался куда более трудным и кропотливым, нежели можно было предполагать вначале. Сбором материалов занимались ребята из секций исторического краеведения, истории города, географии и литературы. Руководили ими, соответственно, педагоги В. Выдрин, Л. Антюх, Т. Трошина и Л. Сапрыкина, Л. Фролова и Л. Федосеева. Стенды оформлены художницей Т. Киселевой. Мебель сделана руками учителей труда О. Богданова и В. Барановского. Воз-

никавшие по ходу дела хозяйственные вопросы помогала решать заместитель директора школы по административно-хозяйственной части Т. Боруцкая. Проведена огромная работа, в которую каждый внес свой посильный вклад. Результат оправдал ожидания.

Презентация, согласно традициям 4-й школы, на-

чалась с концертной программы. Затем из актового зала гости праздника переместились непосредственно в музей. Открывший церемонию глава муниципалитета Н. Сердюк в своей речи отметил труд организаторов и сказал о том, насколько важным и своевременным стало это событие: столь подробная и разноплановая экспозиция будет служить великолеп-



ным наглядным пособием для ребят, интересующихся городом и краем, в которых они живут. Двери музея открыты и для учащихся дру-



гих школ. Значимость мероприятия подчеркивалась присутствием именитых гостей из Мурманска: в их числе писатели Н. Больша-

кова и М. Орешета, поэтесса М. Чистоногова, директор областного Есенинского музея В. Кузнецова. Прекрасную экскурсию для почетных посетителей провели ученики школы: их выступления были проникнуты искренностью и осознанием значительности момента. По словам директора музея С. Чемодановой, первый шаг сделан. Впереди — большая работа, направленная на пополнение коллекции и приобщение к деятельности музея широких кругов общественности.

Александр ЛУБОШЕВ,
Ольга ВЕНЩИ.

Из первых рук

Северян хотели сделать южанами, но, вроде бы, правительство отказалось от этой бредовой идеи

Идея пересмотра системы районирования регионов России впервые прозвучала на совещании в Якутске, которое проводил прошлым летом в качестве председателя Совета по проблемам Арктики и Крайнего Севера тогдашний премьер Михаил Касьянов. Озвучил эту идею Мухаммед Циканов — заместитель Германа Грефа. Он же представил участникам совещания карту, которая, по мнению Минэкономразвития, отражала истинную ситуацию с состоянием дискомфорта северных регионов России. По Циканову выходило, что Мурманская область, практически полностью расположенная за Полярным кругом, может быть разделе-

на на две-три составляющие. И что интересно, к дискомфортным на этой карте были отнесены Ловозерский район и восточное побережье Кольского полуострова, где практически никто не живет. А вот наиболее населенные Мурманск, Североморск, Оленегорск, Мончегорский, Ковдорский, Кировско-Апатитский, Кандакшский, Кольский, Печенгский районы и Терский берег были включены в число относительно благополучных.

Мы попросили заместителя председателя думского Комитета по проблемам Севера и Дальнего Востока Игоря ЧЕРНЫШЕНКО рассказать, как обстоят дела с районированием сегодня.

— Вернувшись с того злосчастного совещания в Якутске, наш Комитет ударил, что называется, во все колокола. Вскоре Михаил Касьянов подписал распоряжение о создании специальной рабочей группы из сенаторов, депутатов Госдумы, чиновников Минэкономразвития, представителей регионов, которая должна была подготовить свои предложения о принципах районирования северных территорий. Мы собирались многожды, и каждый раз доказывали представителям правительства, что их отношение к Северу, по крайней мере, странное...

— Что Вы имеете в виду?
— Да хотя бы высказывание Грефа о том, что Север — сырьевая кладовая России, и что он должен осваиваться в основном вахтовым методом. Да, наверное, нефть и газ можно добывать таким образом. Но применим ли вахтовый метод в условиях апатитового или медно-никелевого производства?..

— И что — Комитет по Северам сумел убедить чиновников

Минэкономразвития в ущербности их идеи?

— Ну, не только наш комитет... В борьбе за благоприятный исход дела объединились сенаторы, депутаты Госдумы, губернаторы, ученые, профсоюзные деятели и управленцы всех северных территорий. У нас в области была создана трехсторонняя комиссия по концепции районирования Севера, в которую вошли представители облсовпрофа, областного правительства и Мурманского Совета промышленников и предпринимателей.

Комиссия самым тщательным образом изучила вопрос районирования, на одном из ее заседаний выступил с докладом директор Института экономических проблем Кольского научного центра РАН профессор Владимир Селяни. В конце октября комиссия направила свои требования в Правительство России, в Госдуму и в Федерацию независимых профсоюзов. В частности, она потребовала, чтобы впредь разработки по районированию велись с участием Кольского научного цент-

ра. Еще мурманская трехсторонняя комиссия предложила создать в Москве межведомственную группу по разработке концепции районирования, и чтобы все ее инициативы проходили экспертизу в регионах. Ну и само собой, мурманчане заявили о своем несогласии с разделением Кольского полуострова на две части.

Аналогичные документы пришли в столицу из остальных северных территорий.

— Эти требования легли в благодатную почву?

— В общем-то, да. В конце декабря была сформирована межведомственная рабочая группа, в состав которой вошли депутаты Госдумы, члены Совета Федерации, представители исполнительных органов субъектов Российской Федерации и профильных научных институтов. А несколько дней назад в рамках работы Генерального Совета Федерации независимых профсоюзов состоялось заседание комиссии, в которую вошли представители всех районов Крайнего Севера и

приравненных к ним местностей. В работе заседания участвовали заместитель министра экономического развития и торговли Мухаммед Циканов (тот самый, который в прошлом году представлял правительственную концепцию районирования), председатель думского Комитета по проблемам Севера и Дальнего Востока Валентина Пивненко, заместитель руководителя департамента региональных программ Минэкономразвития Олег Войтенко и заместитель руководителя департамента доходов населения и уровня жизни Минтруда Марина Суслова.

— И уже есть какой-то результат?

— Есть. На этом заседании участникам продемонстрировали новую карту районирования (было подчеркнуто, что это — окончательный вариант), весь Кольский полуостров на ней окрашен в один цвет. Это означает, что вся территория Мурманской области по природно-климатическим условиям относится к неблагоприятной зоне проживания и по

уровню комфортности находится между Таймыром и Карелией.

— То есть за северянами сохранится и районные коэффициенты?

— Во всяком случае, Александр Починков и Мухаммед Циканов официально заявили участникам заседания, что северные коэффициенты никто отменять не собирается.

— Получается, проблема районирования российских регионов решена?

— Я бы так не сказал, и вот почему... Пока это все голословные заявления, благие пожелания, не вошедшие в соответствующий официальный документ. А я привык верить не устным заявлениям, а документам. Поэтому скажу так... То, что сейчас происходит, это начало (хорошее начало!) работы по закреплению северных льгот.

Большинство надежды возлагаю на Госсовет при Президенте России. Если мы подготовим по-настоящему доказательные обоснования, то проблема может войти в повестку дня одного из заседаний Госсовета (по крайней мере, в Администрации Президента пообещали дать нашему Комитету такую возможность). И если члены Госсовета скажут "да", то это будет "да", за которым последует документальное воплощение наших предложений. Надеемся, что партия парламентского большинства не останется в стороне от северных проблем и поддержит предложения нашего Комитета.

Беседавал Н. Верин.
Предоставлено пресс-службой депутата ГД РФ И.К. Чернышенко.

Права на землю необходимо регистрировать

Земельный кодекс РФ предусматривает следующие права на землю: право собственности, постоянное (бессрочное) пользование, пожизненное наследуемое владение, ограниченное пользование чужим земельным участком (аренда), аренда, безвозмездное срочное пользование. Практически каждый гражданин и любое юридическое лицо имеют на территории права объекты недвижимого имущества, прочно связанные с землей: гараж, жилой дом, отдельное стоящее здание или сооружение. Владение и пользование данными объектами невозможно без одновременного использования земельного участка, предназначенного для обслуживания гаража, дома, здания и т.п.

Владея и пользуясь объектами недвижимого имущества (гаражом, домом и т.д.), каждый гражданин и юридическое лицо обязаны оформить право пользования земельным участком, предназначенным для обслуживания объекта, обратившись в местный орган исполнительной власти (администрацию). В дальнейшем, согласно ст. 131 ГК РФ и ст. 25, 26 Земельного кодекса РФ, каждый переход прав или сделок с земельным участком подлежит обязательной государственной регистрации в учреждении юстиции по регистрации прав на зарегистрированную в установленном порядке сделку следует, в силу ГК РФ, считать ничтожной, как не соответствующую требованиям закона. Такая сделка не влечет никаких правовых последствий для сторон договора. К примеру, по договору аренды у арендатора не

возникает никаких прав на земельный участок — ни права владения, ни права пользования участком.

Права на земельный участок необходимо оформить еще и для того, чтобы не возникло никаких проблем при отчуждении объекта недвижимого имущества (продажа, дарение, мене гаража, жилого дома, здания и т.д.). Учреждение юстиции при проведении регистрации любого из указанных договоров обязано проверить наличие прав на земельный участок под объектом, отчуждаемого объект недвижимости. Это необходимо для того, чтобы новый владелец недвижимости знал, на каких правах и на чью территорию земельный участок, вовремя оформил свои права и не подвергался административному штрафу.

Права на земельный участок должны быть своевременно зарегистрированы и у тех лиц, которые имеют оформлено право собственности на вновь созданный объект недвижимого имущества, в том числе на объект, построенный лично, за счет собственных средств. Одним из документов, который необходимо будет предъявлять в учреждение юстиции для регистрации права собственности на объект, будет являться документ, подтверждающий право пользования земельным участком для создания объекта недвижимости. В случае, если право на земельный участок, отведенный для строительства, своевременно не было зарегистрировано в учреждении юстиции, то, соответственно, строительство проводилось незаконно, т.е. самовольно. В этом случае признание права собственности на самовольно возведенную постройку должно будет проводиться только в судебном порядке.

Согласно п. 2 ст. 3 Федерального закона «О владении в действии Земельного кодекса Российской Федерации» юридические лица обязаны переоформить свои права на землю до 1 января 2006 года. В связи с тем, что это требует больших финансовых и временных затрат (составление кадастрового плана участка, оформление договора или праве в администрации, регистрация в учреждении юстиции), начинать оформление необходимо как можно раньше.

Незаконное (самовольное) занятие и пользование земельным участком влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 до 10 минимальных размеров оплаты труда (далее — МРОТ); на должностных лиц — от 10 до 25 МРОТ; на юридических лиц — от 100 до 200 МРОТ (ст. 7.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях). Причем этот штраф может налагаться неоднократно и до тех пор, пока лицо, совершившее указанные проступки, не получит соответствующее свидетельство о регистрации договора либо права в учреждении юстиции по регистрации прав.

А. Горшков, руководитель филиала в г. Оленегорск Учреждения юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество.

От всей души Вам, абитуриенты

Благодарим

Дорогие воспитатели детского сада № 14 «Дубравушка»! Благодаря вашим усилиям жизнь детского сада протекает по принципу большой семьи — дети, педагоги, родители. Каждому ребенку вы уделяете максимум внимания и заботы, что развивает в них уверенность, чувство собственного достоинства. Увлекая детей своей энергией и артистичностью, вы поддерживаете в них активность и любознательность.

Желаем вам здоровья, любви и добра, благополучия и неиссякаемой энергии. Спасибо вам за ваш творческий, самоотверженный труд.

Родители II младшей «А» группы.

От всей души

благодарю за понимание и помощь медсестру Татьяну Анатольевну Воробьеву. Спасибо Вам и крепкого здоровья.

С уважением, Р. Горланова.

ВЫ ЗНАЕТЕ, ГДЕ ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИЮ?

Вы желаете сменить профессию? Вы хотите получить информацию об учебных заведениях нашей области? Центр занятости населения и центральная городская библиотека Оленегорска приглашают молодежь, желающую получить профессию, выпускников школ и их родителей на

Выставку образовательных услуг высших учебных заведений,

которая состоится в центральной городской библиотеке (ул. Бардина, 25) 16 апреля 2004 года с 11 до 14 часов.

На выставке будут представлены услуги высших учебных заведений Мурманской области.

Выставка вам поможет составить представление о высших учебных заведениях области; встретиться с представителями этих учебных заведений; ознакомиться с правилами приема, профессиями и специальностями, по которым они осуществляют профессиональную подготовку; получить ответы на интересующие вас вопросы, касающиеся обучения; получить информацию по профессиональной подготовке безработных граждан по направлению Центра занятости населения; выявить свои профессиональные интересы и склонности; ознакомиться со справочной литературой для абитуриентов, воспользоваться ресурсами сети Интернет.

Справки по телефонам: 57-506, 57-829, 58-346.

Жизнь он отдал детям...

31 марта в городском лесопарке состоялись лично-командные соревнования по лыжным гонкам среди учащихся 3-5 классов общеобразовательных учреждений Оленегорска на приз ДЮСШ «Олимп», посвященные памяти мастера спорта СССР Виталия Павловича Зиновьева, который по праву являлся одним из лидеров спортивного движения в городе и области. Его энергия, энтузиазм, уверенность в успехе притягивали к себе и сплочивали людей таких же увлеченных и деятельных. Многие из ведущих тренеров и спортсменов считают его своим учителем, товарищем, другом.



Погода в этот день выдалась, как по заказу Голубое небо, яркое солнце очень способствовали замечательному настроению, царившему на лыжном стадионе. В соревнованиях приняли участие около 200 юных лыжников. В личном первенстве участники, занявшие 1-3 места, награждены грамотами и призами ДЮСШ «Олимп». В тройке призеров среди девочек 3-4-х классов на дистанции 1 км стали Анна Замяткина (шк.15), Валерия Шаповалова (шк.4), поделившие 1-2 места, Виолетта Зыкина (шк.21). Среди девочек 5-х классов на дистанции 1,5 км — Екатерина Волкова (шк.4), Милена Степункина (шк.21), Валерия Прокопчук (шк.15) Победителями, среди мальчиков 3-4-х классов на дистанции 1,5 км стали Евгений Клейбер (шк.15), Валентин Батыгин (шк.4), Илья Розов (шк.21). Среди мальчиков 5-х классов на дистанции 2 км — Андрей Малышев (шк.15), Евгений Абинзов (шк.15), Богдан Михалко (шк.4). В командном первенстве победила команда юных лыжников школы № 4, которой вручен переходящий приз ДЮСШ «Олимп».

В соревнованиях также принимали участие воспитанники ДЮСШ №1 г. Мончегорска, они выступили в конкурсе и претендовали только на медали, учрежденные женой и дочерью Виталия Павловича. Памятные медали вручались юным спортсменам за лучшее время, показанное на дистанции, в каждой возрастной группе. Владелицами медалей стали трое оленегорских лыжников: Валерия Шаповалова, Анна Замяткина, Андрей Малышев, две медали достались мончегорским гонщикам — Марии Мироновой и Ярославу Костиному. Все школьники получили на память об участии в соревнованиях значки из личного фонда В.П. Зиновьева и В.А. Юрлова В.А., а также сладкие поощрительные призы, в приобретении которых помог частный предприниматель О. Павлов.

Наша семья — Т.Д. Зиновьева, А.В. Балазина и я — поздравляет победителей и от всего сердца благодарит всех участников, помощников и организаторов соревнований — администрацию и весь тренерский состав лыжного отделения ДЮСШ «Олимп», а также тренеров-преподавателей отделения конькобежного спорта Ю.В. Колосову и Н.В. Зыкину. Спасибо всем за добрую память о дорогом нам человеке. Верим, что эти соревнования станут традиционными.

Н.Смирнова.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ
829. 1-комн. кв. (Берд., 38) или МЕНЯЮ на гараж в р-не ЖБИ или ул. Парк
50-238
830. 1-комн. кв. (К. Ив., 9), дв. дверь, недорого
52-244
844. 1-комн. кв. (Мурм., 7), 3-й эт. без рем.
кв. 5-61-65, с 9 до 18 час.
849. 1-комн. кв., дв. дверь, зест. балкон, солн. сторона, 50 тр.
58-858
856. 1-комн. и 2-комн. кв. (Стр., 54, Миря, 37)
51-601, 54-809
879. 2-комн. кв. (Стр., 10), комн. разд., общ. пл. 49,5, две лоджии, 5-й эт.
54-037
871. 2-комн. кв. (Лен., 11)
5-53-30
838. 2-комн. кв. (Косы, 4), 2-й эт. Балкон зест., дв. дверь, 90 тр.
52-718
879. 2-комн. кв. (Берд., 38), 1-й эт., общ. пл. 51 кв.м.
57-599
819. 2-комн. кв. (Южн., 3, корп. 4), 2-й эт.
51-211, до 23 час.
829. 2-комн. кв. (Сосн., 3), общ. пл. 41,5, недорого, или СДАМ с послед. выкупом.
54-849, после 19 час.
825. 2-комн. кв. (Пион., 9), сөр 93 кв.м.
52-411, после 21 час.
148. 2-комн. кв. (Берд., 45), 5-й эт., тел.
50-317, после 18 час.
472. 2-комн. кв. (Стр., 43, р-н рынка), 65 тр.
8 (812) 612-66-73
878. 2-комн. кв., 5-й эт., гараж в р-не ОЗСК.
51-971
498. 2-комн. кв. (Стр., 49), 4-й эт., дв. дверь, балкон зест.
53-591, после 18 час.

813. 2-комн. кв. (Южн., 3/3), 4-й эт., кпл. пл. 29,8, общ. 52, кухня 12, дв. дверь, тел.
51-314
873. 2-комн. кв. (Стр., 33), общ. пл. 45,3, комн. смежные, балкон зест., дв. дверь, цена догов. Гараж с лодж. в р-не ОЗСК; а/м ВАЗ-968, реб. сост., цена догов.
53-750
583. 3-комн. кв. в старом р-не, 1-й эт., погроб.
8-911-308-07-07
882. 3-комн. кв. (Парк., 28), 6-й эт., дв. дверь, балкон, реи на кухне, докум. гот., 80 тр.
54-814
454. 3-комн. кв. (Парк., 11), 1-й эт., комн. разд., ванная, кухня, туалет — кафель, недорого
Паргова, 11, кв. 3.
56-256
808. 3-комн. кв. (Парк., 21), 2-й эт. дв. дверь, балкон или МЕНЯЮ на две 1-комн. кв. Цена догов.
81-844, с 18 до 21 час.
588. Жилой дом с обстановкой, водопровод, огород 20 сот. (Вологодская обл.), или МЕНЯЮ на 2-комн. кв.
Строительная, 54, кв. 12
982. Срочно — детский учк.
50-417
822. Гараж б/к в р-не тепловыпуск с лодж.
54-820
587. Гараж в р-не ул. Миря
8-921-283-88-41, после 18 час.
848. Гараж в р-не Подкова, 30 кв.м, оборуд. яв.погроб, недорого
50-536
843. Гараж в р-не тепловыпуск торг.
54-870
850. Гараж в р-не ул. Кировя, дешево
53-170, с 11 до 20 час., 58-238, с 20 до 23 час.
859. А/м «ИЖ-2715», «авблук», 97 кв., V-1600, 13000 руб.
8-921-724-53-57.

823. А/м ВАЗ-2108, 87 кв., красн. кол., V-1,5, КП-5, диски, рез. нов., люк, спойлера, магнитола, 1350 у.е., торг.
8-911-309-82-52
807. А/м «Pontiac Turbo-Sports», 93 кв., минивен, 7 мест, гараж в р-не ул. Кировя, адрес «Мачеха»
58-142, 8-921-734-78-07, вечером
882. Прицеп КМ3-8284, г/м 550 кг.
58-823, 8-911-307-33-34.
881. А/м М-2140, 83 кв., можно на з/ч.
50-891, с 18 до 21 час.
591. А/м ВАЗ-210683, 88 кв., 6-сп., 1000 у.е.
8-921-287-74-80.
877. А/м ВАЗ-2107, 90 кв., технически исправен.
54-870
831. снегоход «Буран-646», 80 кв., мех. сост., 400 у.е.
57-840
858. Бескамерную пятн. в/рез. Quidrun R 13 175/70, нов.
5-61-92.
829. Сот. тел. «Самсунг SGH-R2105», ультатева, зарядное устройство, 2500 руб., торг.
8-921-680-81-86
558. Металл уголок (2-сп. двани, 2 зрела), 5у.
51-982
821. Автомобиль Sony XR-L210 45W x 4, съемн. панель, 2 г.р.
8-921-880-81-86.
827. Детские вещи на ребенка до 1,5 лет.
57-945
872. Стенку (Эстония), 3-х и 2-ств. шкафы-купе; прихожую, холл (Корея, 490 кв.м.)
53-223, с 18 до 22 час.
873. Ключик для двойников, бензоэлектростанция.
53-223, с 18 до 22 час.
838. Торг. ящик под садовый домик, не течет, самовывоз, недорого
58-024
836. Бытовой электромотор на оверлок, фотообои «Элма»
51-297
893. Детский спорт уг.
50-123
886. Сот. тел. «Siemens A-50», «Siemens A-60», отл. сост. * чехол, зар. устр-во, недорого.
8-921-150-85-94

КУПЛЮ
837. 2-комн. кв. по ул. К. Ивонина, 3.
8-921-278-82-20
818. 3-комн. кв. по ул. Стр., 50, 48, 48, 50; Лен. пр., 4, 7, 9, 11; Зн., 8 Кр. эт. не прода.
51-211, до 23 час.
853. Гараж в р-не ЖБИ
58-807, вечером; 8-921-682-70-91
847. 3-ств. шкаф, зеркало, кровать, шурн. столики, все в хор. сост.
8-921-289-89-51

МЕНЯЮ
880. 2-комн. кв. (Ветер) на 1-комн. кв., без допл. Рассм все варианты.
57-190
542. 2-комн. кв. на 3-комн. кв., с допл. или ПРОДАМ
54-512, с 19-30 до 22 час., 8-921-724-78-54
488. 2-комн. кв. (Южн., 7) и 1-комн. (Парк., 23) на 3-комн. или 4-комн. кв., в нов. р-не.
8-921-273-22-53
811. 1-комн. кв. (Лен., 9), 5-й эт., тепл., дв. дверь, балкон зест., на 2-х или 3-комн. кв. в этом р-не, с допл.
57-787

СДАМ
824. 1-комн. кв., с меб.
52-090
843. 1-комн. кв., без меб., кухня, 9 кв. плиты, подк., мет. дверь, реи, на окнах.
8 (255) 6-27-68

УСЛУГИ
896. Ремонт цветных и ч/б телевизоров Пенсионерам скидки.
54-074, 54-033
895. Качества ремонт телевизоров, видеокамер, в ч/ч импорт. техн. Гарантия.
51-215
848. Ремонт ТВ всех типовая, гарантия, Пенсионерам скидки.
53-186, 8-921-283-86-82
854. Изменение дизайна, перестановка, ремонт мебели.
57-985, с 9 до 21 час.

РАЗНОЕ
826. Ищу няню для ребенка 1,8 лет.
57-945

Администрация и коллектив работников МОУ «ОСОШ № 3» выражают искренние соболезнования завхозу школы Ларисе Валентиновне Сквородниковой по поводу смерти ее мужа
ОВЧИННИКОВА Виктора Ивановича.

Выражаем глубокие соболезнования Клавдии Алексеевне Миткиной и Сергею Ивановичу Видьякину по поводу кончины мужа и отца
ВИДЯКИНА Ивана Сергеевича.
Скорбим. Вечная память.
Земляки Патретьевы, Кузнецовы.

ПИСЬМА В НОМЕР
Выражаем сердечную благодарность коллективу клуба ветеранов физкультуры и спорта «Олень», а также всем друзьям, знакомым за оказанную помощь в организации похорон нашего любимого, самого дорогого и доброго мужа, отца и дяди
ВИДЯКИНА Ивана Сергеевича.
Жена, сын, невестка, зять, сестры, племянники.
Выражаем сердечную благодарность коллективам ДОФ, Северо-Западного управления, бюро ритуальных услуг, лично М. Белыну, а также Ю. Залеснову, В. Лодьянову, Н. Морскому, всем, кто разделел с нами горе — утраты горячо любимого мужа, отца и дедушки
ГОНЧАРОВА Алексея Федоровича.
Семья Гончаровых.